

## Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 27 марта 2018



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
27.03.2018 На Магнитогорском металлургическом комбинате погиб второй рабочий за неделю .....	4
27.03.2018 С дома на Урицкого упал рабочий, чистивший снег (Киров) .....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	4
26.03.2018 Шахтеры призвали Путина решить проблемы Гуково .....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
27.03.2018 «Мотовилихинские заводы» признаны банкротом (Пермский край) .....	5
О.Ю.ГОЛОДЕЦ.....	6
27.03.2018 Новорожденные пройдут переоценку .....	6
26.03.2018 Помощь пострадавшим в Кемерово оказывают 52 врача и группа психологов из Москвы-Голодец.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	9
27.03.2018 Число безработных в России сократилось на 2% за неделю .....	9
26.03.2018 В ЕР сообщили, что ведомства готовы подумать над досрочными пенсиями педагогам-психологам.....	9
26.03.2018 РФ может ратифицировать договор о социальном обеспечении с Сербией этой весной - Минтруд .....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	10
27.03.2018 В Роструде сообщили о снижении обращений, связанных с задолженностью по зарплате ..	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
27.03.2018 В Балахне резчик бумаги получил тяжелые травмы на производстве (Нижегородская область. Расследование ГИТ) .....	11
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ.....	11
27.03.2018 Белое против черного (Московская область).....	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	13
27.03.2018 Бизнес предлагает не "распылять" надзорные ресурсы, сосредоточив проверки там, где риски .....	13



26.03.2018 Миронов предлагает приостановить деятельность кинотеатров и развлекательных площадок в ТРЦ .....	15
26.03.2018 МВД готово упростить процесс получения иностранцами гражданства РФ .....	16



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

27.03.2018

На Магнитогорском металлургическом комбинате погиб второй рабочий за неделю

В Челябинской области на территории одного из цехов ОАО «ММК» в Магнитогорске произошел смертельный случай на производстве.

Тело мастера цеха нашли накануне днем возле производственного здания.

По предварительной информации СК РФ, мужчина получил смертельные травмы при падении с высоты. Причины случившегося неизвестны.

Между тем, это уже второй случай за неделю. Вечером 22 марта в одном из цехов ОАО «ММК» получил смертельную травму рабочий предприятия. Мужчина от полученной травмы скончался в больнице. По предварительной информации, рабочий получил смертельную травму при монтаже оборудования, когда лопнул трос подъемного механизма.

<http://www.rosbalt.ru/russia/2018/03/27/1691802.html>

27.03.2018

С дома на Урицкого упал рабочий, чистивший снег (Киров)

Утром 27 марта с крыши трехэтажного дома на улице Урицкого упал рабочий. Пострадавший сам смог вызвать медиков. На данный момент его состояние оценивается как удовлетворительное. Выяснилось, что рабочий чистил крышу от снега без страховки.

Глава администрации Илья Шульгин подчеркнул, что из-за безалаберности и халатности могут погибнуть люди. Он напомнил, чтобы рабочие не совершали на крышах «подвиги».

<https://gorodkirov.ru/content/article/s-doma-na-uritskogo-upal-rabochij-chistivshij-sneg-20180327-1156>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

26.03.2018

Шахтеры призвали Путина решить проблемы Гуково

На сегодняшнем пикете в Гуково горняки сообщили, что обещанный местными властями уголь пока не получен, и рассказали о проблемах с покупкой продовольствия. Шахтеры попросили о помощи общества и прессы в том, чтобы рассказать о бедственном положении президенту России.

Как писал "Кавказский узел", бывшие работники "Кингкоула" регулярно проводят в Гуково акции протеста, требуя выплаты **задолженности по зарплате** и выдачи пайкового угля. 20 марта на встрече с конкурсными управляющими в



город администрации Гуково шахтерам не удалось прояснить вопросы с погашением долгов, при этом им пообещали до конца месяца привезти 100 тонн угля.

По подсчетам инициативной группы, шахтерам должны еще 374 миллиона рублей. Власти области заявили, что протестующие получат деньги лишь после реализации имущества компании, но сами горняки собирают подписи под обращением к губернатору региона с просьбой использовать резервный фонд области для погашения **долгов** по **зарплате**.

Сегодня в Гуково возле ДК шахты "Ростовская" собрались на пикет 74 горняка. В начале пикета шахтёры высказали слова поддержки семьям погибших в Кемерово.

«Горняки скорбят по поводу гибели людей в Торгово-развлекательном центре «Зимняя вишня». Кемерово также шахтёрский город, и мы скорбим вместе с кемеровчанами», - рассказала корреспонденту «Кавказского узла» член инициативной группы гуковских шахтеров Татьяна Авачёва.

По ее словам, на пикете представители инициативной группы зачитали обращение, в котором просят помочь донести до президента России информацию о критической ситуации, сложившейся в Гуково. По словам шахтеров, они столкнулись с проблемой недоедания этой зимой, и им помогла машина с продовольствием от одного из кандидатов президенты России. Однако продовольственная помощь подошла к концу.

«Около трех тысяч шахтеров и членов их семей остались без средств к существованию. [ ] Работы нет. [ ] Люди! Граждане России! Помогите нам донести до президента России проблемы шахтеров, работников группы компаний ООО "Кингкоул", шахты "Восточной", жителей Гуково, Зверево, Красного Сулина Ростовской области», - сказано в обращении, копия которого имеется в распоряжении "Кавказского узла". Обращение датировано 26 марта, под ним стоят подписи 69 человек.

Вопрос с гуманитарным углём пока не решён, но, как сказала Татьяна Авачёва, вопрос в Минпроме Ростовской области решается - в этом её заверил Вячеслав Колюжин, юрист профсоюза гуковских шахтёров. Речь идёт о 100 тоннах гуманитарного угля, с шахты "Обуховская", который обещали горнякам выдать до конца этого месяца.

Сегодня в пикете приняли участие три сотрудника одного из предприятий, которое входило в "Кингкоул" и до последнего момента работало. Сотрудники предприятия заявили, что некоторые из их коллег готовы присоединиться к пикетам гуковских горняков.

Новости о протестах шахтеров "Кавказский узел" публикует на тематической странице "Ростовские шахтеры требуют зарплат".

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/318324/>

## СОКРАЩЕНИЯ

27.03.2018

«Мотовилихинские заводы» признаны банкротом (Пермский край)

Арбитражный суд Пермского края начал **процедуру банкротства** в отношении ПАО «Мотовилихинские заводы» по иску АО «ВНИИ Сигнал».



Процедура наблюдения в отношении ПАО «Мотовилихинские заводы» была введена летом 2014 года.

Напомним, что иск о признании «Мотовилихинские заводы» банкротом в минувшем году подал АО «Всероссийский научно-исследовательский вуз Сигнал». Кредитор добивался вернуть ему 32,1 млн руб. При всем этом оба учреждения контролируются структурами «Ростеха».

Сумма задолженности учреждения превысила 13 млрд руб. Крупнейшими кредиторами ПАО являются АКБ «Россия» (7,6 млрд руб.), АО «Рособоронэкспорт» (3,9 млрд руб.), банк «Глобэкс» (885,6 млн руб.), госкорпорация «Ростех» (450 млн руб.).

В конце февраля Виталий Шемигон, выступил с отчетом в Арбитраже о экономическом состоянии «Мотовилихи». В отношении предприятия открыто конкурсное производство, сообщает Business Class. Результат этого известен - ситуация на «Мотовилихинских заводах» в данный момент очень тяжелая.

<http://navkolo.me/motovilihinskie-zavodi-priznani-bankrotom-480152.html>

## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

27.03.2018

Новорожденные пройдут переоценку

Инициатива. В правительстве готовят изменения в системе выплат на детей

Вице-премьер Ольга Голодец поручила **Минтруду** проработать изменение критериев назначения недавно введенных выплат на первого и второго ребенка. Бедным семьям отказывают в пособиях из-за подхода к учету доходов, уверяют эксперты.

Новые выплаты молодым семьям, введенные 1 января 2018 года, были одним из главных предвыборных решений президента Владимира Путина, но с этими выплатами уже появились проблемы.

**Минтруд** прорабатывает вопрос об изменении критериев нуждаемости и сокращении сроков учета доходов при предоставлении ежемесячных выплат на первого и второго ребенка, сообщили РБК два федеральных чиновника. Соответствующее поручение ведомству было дано вице-премьером Ольгой Голодец (курирует социальный блок правительства).

"Проработать вопрос об изменении критериев нуждаемости и сокращении сроков учета дохода при назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого и (или) ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка", - говорится в поручении, рассказал собеседник РБК. **Минтруд** начал прорабатывать вопрос, насколько "справедливо установлен" срок учета доходов семей, претендующих на выплаты, уточнил источник в ведомстве. РБК направил запросы в **Минтруд** и в аппарат **Голодец**.

Право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением первого ребенка (или второго ребенка - тогда выплата осуществляется из средств материнского капитала) российские семьи получили с 1 января 2018 года. Новое пособие является адресным - его могут получить семьи, в которых среднедушевой среднемесячный доход составляет менее полутора регионального прожиточного минимума трудоспособного населения за второй квартал предыдущего года, следует из текста **закона**. Сама выплата равна прожиточному минимуму ребенка в соответствующем регионе.



При расчете среднедушевого дохода семьи учитываются зарплата (включая компенсационные и стимулирующие выплаты), пенсии, пособия, стипендии, денежное довольствие военнослужащих и т.д. всех членов семьи с учетом новорожденного. Среднедушевой доход семьи рассчитывается исходя из суммы доходов всех членов семьи за год. "В доходах граждан, которые будут оцениваться, предусматриваются лишь текущие денежные доходы за предыдущий год, деленные на 12 месяцев с тем, чтобы получить среднемесячный доход", - говорил министр труда и соцзащиты Максим Топилин.

За пособием на первого ребенка к середине марта обратились 20,7 тыс. семей, сообщал глава Минтруда. Из них ежемесячные выплаты были назначены 15,4 тыс. семей (данные по состоянию на 16 марта). По словам главы Минтруда, в числе регионов - лидеров по числу обратившихся семей - Краснодарский край, Ростовская, Московская и Челябинская области и Москва. При этом, по словам министра, лишь 3,5% потенциальных получателей смогли оформить ежемесячную выплату за второго ребенка из материнского капитала. "Пока по выплатам за второго ребенка из материнского капитала дела обстоят, мягко говоря, на мой взгляд, неважно. Всего на прошлый вторник (13 марта. - РБК) около 2 тыс. заявлений <...> приняли, 1759, и приняли половину решений - 911 решений. Это вообще-то 3,5% от потенциально возможных выплат", - отмечал Топилин (цитата по "Интерфаксу").

Согласно закону сейчас во время проверки на нуждаемость при расчете среднедушевого дохода семьи учитываются трудовые доходы, которые женщина теряет в связи с декретным отпуском. Как пример - семья, где муж и жена зарабатывают и не являются бедными, но при рождении ребенка в семье остается одна зарплата на троих. "Сейчас они оказались бедными, и если действовать по закону, то им пособие не дадут, а реально они нуждаются в нем", - сказала РБК директор Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Татьяна Малева. По ее мнению, срок учета доходов в 12 предшествующих месяцев - слишком большой, его необходимо сократить "как можно скорее".

"Эта история уже получила развитие в регионах: идут сплошь отказы реально нуждающимся семьям, но проверка доходов за второй квартал предыдущего года показывает, что у этих людей относительный достаток и по критериям нуждаемости они таковыми (нуждающимися) не являются", - подчеркнула Малева.

"Сужение периода, за который проверяются доходы, будет способствовать тому, что ситуация будет приближена к более реальной - иначе учитываются трудовые доходы, а трудовых доходов у большинства лиц, которые сидят в декрете, нет", - сказала РБК заведующая лабораторией исследований пенсионных систем и актуарного прогнозирования социальной сферы РАНХиГС Елена Гришина.

Решение установить срок учета доходов в 12 месяцев могло быть принято с целью избежать влияния сезонного фактора, полагает она. "Это аргумент мог возыметь действие, хотя здесь ситуация сложная по причине того, что меняется статус человека-заявителя: он из занятого переходит в экономическую неактивность", - отметила Гришина.

Срок учета доходов следует сократить до трех месяцев, полагают Малева и Гришина. В таком случае семья после рождения ребенка уже смогут показать их фактический новый доход - без зарплаты матери. Если не изменить действующие критерии нуждаемости, то введение нового пособия утрачивает смысл, подчеркнула Малева. "Самые бедные действительно получат пособие, но поддержка рождений не произойдет, потому что рождение ребенка этой системой не улавливается - не улавливается ни изменение доходов за этот год, ни появление нового члена семьи", - отметила она.

\*\*\*

Прожиточный минимум



В целом по стране прожиточный минимум за второй квартал 2017 года составил 11 163 руб., прожиточный минимум ребенка - 10 160 руб. Для Москвы прожиточный минимум для трудоспособного гражданина равен 18 742 руб., а порог по доходу на члена семьи для целей назначения выплаты - соответственно 28 113 руб.

\*\*\*

#### Пособия на детей

До рождения ребенка каждая работающая женщина получает декретное пособие на период декретного отпуска - обычно он длится 140 дней и оплачивается в размере 100% среднего заработка за каждый день больничного по беременности и родам. В 2018 году минимальный размер декретного пособия - 43 615 руб., максимальный - 282 106 руб. Кроме декретного пособия есть единовременная выплата для женщин, вставших на учет на ранних сроках беременности, ее размер в 2018 году равен 628 руб. При рождении ребенка предоставляется единовременная государственная помощь, размер которой в 2018 году составляет 16 759 руб. на каждого новорожденного (выплачивается работодателем, а безработным - через управления соцзащиты).

После рождения ребенка работающая женщина получает выплаты по уходу за ребенком до полутора лет, их размер составляет 40% от среднего заработка. Выплаты производятся работодателем из бюджета Фонда социального страхования - отчисления в него производятся с зарплат в размере 2,9%. В 2017 году минимальный размер такого пособия на первого ребенка составлял 3142 руб. В бюджете ФСС на 2018 год на эти выплаты предусмотрено 172,7 млрд руб.

#### Ежедневная деловая газета РБК

26.03.2018

Помощь пострадавшим в Кемерово оказывают 52 врача и группа психологов из Москвы- Голодец

Психологическую помощь пострадавшим при пожаре в Кемерово оказывают 52 врача, также в город направлена бригада из государственного научного центра социальной и судебной психиатрии им. В. П. Сербского, сообщила в понедельник вице-премьер Ольга Голодец рамках совещания премьер-министра РФ Дмитрия Медведева с вице-премьерами.

"Все необходимое для лечения пострадавших имеется. В Кемерово работают квалифицированные врачи. В их распоряжении есть все, чтобы оказать необходимую помощь. Психологическая помощь оказывается целой бригадой психологов - 52... В дополнение направлена бригада из института Сербского в составе 31 психолога", - сказала она.

Голодец отметила, что, по данным МЧС, на текущий момент известно о гибели 64 человек, опознаны 9 детей. Госпитализированы 12 пострадавших при пожаре, состояние 1 ребенка оценивается как тяжелое.

За сутки поступили 325 обращений в психологическую службу, которая работает в круглосуточном режиме, добавила она.

#### ТАСС - Российские новости



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.03.2018

### Число безработных в России сократилось на 2% за неделю

Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости России, составила 785 040 человек, что на 2% меньше, чем неделю назад. Об этом сообщила во вторник пресс-служба **Минтруда**.

"С 14 по 21 марта 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 2% и составила 785 040 человек. Годом ранее этот показатель составлял 913 150 человек", - говорится в сообщении.

В пресс-службе ведомства отметили, что сокращение количества безработных россиян произошло в 80 регионах. "Наибольшее снижение численности безработных граждан наблюдалось в Тамбовской, Ивановской, Липецкой, Нижегородской областях, Ямало-Ненецком автономном округе, Ставропольском, Пермском краях, Республике Крым, Удмуртской Республике, Еврейской автономной области", - подчеркнули в **Минтруде**.

В то же время рост безработных граждан зафиксирован в Туве, Дагестане, Кировской и Костромской областях.

Суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 116 073 человека. Количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, по состоянию на 21 марта 2018 года составило 1,4 млн единиц, отметили в министерстве.

"На 1 марта 2018 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 1% от численности экономически активного населения (на 1 марта 2017 года - 1,2 %)", - добавили в пресс-службе.

### ТАСС - Российские новости

26.03.2018

### В ЕР сообщили, что ведомства готовы подумать над досрочными пенсиями педагогам-психологам

Минобрнауки и **Минтруд** РФ выразили готовность рассмотреть предложение "Единой России" о предоставлении педагогам-психологам права на досрочную пенсию, сообщили в пресс-службе партии со ссылкой на координатора партпроекта "Новая школа" Алену Аршинову.

"Я получила положительный ответ на мое предложение рассмотреть вопрос о восстановлении прав и законных интересов всех педагогов-психологов в получении досрочной пенсии . В своем ответе министерство образования признало актуальность этого вопроса и выразило готовность совместно с **Минтрудом** проработать его. Учитывая, что решение этого вопроса, возможно, повлечет необходимость дополнительных бюджетных затрат, требуются также детальная проработка и обсуждение в экспертном профессиональном сообществе", - цитирует пресс-служба слова Аршиновой.

Как уточняет пресс-служба, вопрос о льготах психологам в сфере образования становится особенно актуальным в связи с серией недавних трагедий в российских школах, требующих заинтересованности психологов в проблемах детей и в своей работе.



На данный момент право на досрочную пенсию имеют лишь те педагоги-психологи, которые проработали в узкоспециализированных образовательных учреждениях определенных типов: для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для обучающихся с отклонениями в развитии, для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи и в учреждениях социального обслуживания, напомнили в пресс-службе. Кроме того, закон "О страховых пенсиях" определил, что право на досрочное назначение страховой пенсии по старости имеют все лица, не менее 25 лет осуществлявшие педагогическую деятельность в учреждениях для детей, независимо от возраста.

В среду 13-летняя ученица города Шадринска Курганской области открыла стрельбу из пневматического пистолета по одноклассникам. По сообщению ГУМВД РФ по региону, в результате стрельбы пострадали семь детей, у них синяки и ссадины, госпитализация никому из них не потребовалась.

С начала года произошло еще несколько резонансных ЧП в российских школах - драка с поножовщиной в Перми (пострадали 15 человек), нападение ученика девятого класса в Улан-Удэ (пострадали семь человек), а также нападение школьника на своего одноклассника с кухонным ножом в Калужской области.

**РИА Новости. Главное**

26.03.2018

РФ может ратифицировать договор о социальном обеспечении с Сербией этой весной -Минтруд

Договор между Москвой и Белградом о социальном обеспечении может быть ратифицирован этой весной, сообщает в понедельник пресс-служба **Минтруда** РФ со ссылкой на главу министерства Максима Топилина.

Данный договор был подписан 19 декабря 2017 года в Москве. Он распространяется на лиц, являющихся гражданами России и Сербии, проживающих на территориях двух стран, а также членов их семей. К предмету договора относятся, в частности, страховые пенсии по старости, страховые пенсии по инвалидности, страховые пенсии по случаю потери кормильца; накопительная пенсия и выплаты за счет средств пенсионных накоплений; социальные пенсии; выплаты застрахованному в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием.

"Планируем, что законопроект будет принят российским парламентом в текущую сессию", - приводит пресс-служба слова **Топилина**, которые он произнес по итогам рабочей встречи со своим сербским коллегой Зораном Джорджевичем.

В пресс-службе также уточнили, что после ратификации договора между министерствами будет заключено административное соглашение по его применению, предусматривающее порядок обращения за назначением выплат, а также подробный механизм взаимодействия социальных служб. "Сейчас специалисты России и Сербии согласовывают проект административного соглашения", - отметил российский министр.

**ТАСС - Российские новости**

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27.03.2018

В Роструде сообщили о снижении обращений, связанных с задолженностью по зарплате

Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) констатирует снижение обращений, которые связаны с **задолженностью по заработной плате**. Об этом RT заявили в пресс-службе ведомства.



В Роструде отметили, что за период с января по февраль 2018 года получили 26,3 тыс. обращений в связи с **задолженностью по заработной плате**, за аналогичный период 2017 года было получено 30,9 тыс. обращений.

"Так, за первые два месяца этого года поступило 26,3 тыс. обращений в связи с **задолженностью по заработной плате**, что составляет примерно 35% от общего числа обращений. В прошлом году - 30,9 тыс. обращений по вопросу **задолженности по заработной плате**, или около 45% от общего числа обращений", - пояснили в ведомстве.

Подчёркивается, что чаще всего граждане обращаются именно по этой тематике.

Всего за указанный период в ведомство и его территориальные органы поступило 73,1 тыс. обращений граждан, за аналогичный период 2017 года - 68,7 тыс. обращений.

[https://russian.rt.com/russia/news/496829-rostrud-snizhenie-obrascheniya?utm\\_source=rss&utm\\_medium=rss&utm\\_campaign=RSS](https://russian.rt.com/russia/news/496829-rostrud-snizhenie-obrascheniya?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS)

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.03.2018

В Балахне резчик бумаги получил тяжелые травмы на производстве (Нижегородская область).  
Расследование ГИТ)

Госинспекция труда в Нижегородской области расследует тяжелый несчастный случай на производстве Балахнинского бумкомбината. Об этом сообщает **Роструд**.

14 марта 20-летний резчик бумаги попал ногой в резательный станок между валом и рулоном бумаги. В результате работника затянуло в движущие части оборудования. Он получил переломы костей руки, ноги и грудной клетки.

В настоящее время проверяется соблюдение на производстве норм охраны труда, обучение пострадавшего безопасным методам работы. Устанавливаются причины несчастного случая.

<http://poliksal.ru/proishhestviya/401842-v-balakhne-rezchik-bumagi-poluchil-tyazhelye-travmy-na-proizvodstve.html>

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

27.03.2018

Белое против черного (Московская область)

В Подмосковье снижается число предпринимателей, которые платят зарплату «в конверте»

Бизнесмены в регионе становятся более ответственными. По словам экспертов, многие из них не хотят рисковать и уходят от «серых» схем. Тем не менее такое явление, как «зарплата в конверте», пока существует. Почему это происходит и как областные власти предлагают бороться с теневым сектором, разбирался корреспондент «Подмосковье сегодня».

СИГНАЛ БИЗНЕСУ



На рынке труда Московской области сегодня происходят позитивные перемены: появляются высокотехнологичные предприятия и создаются рабочие места. С 1 апреля этого года минимальная заработная плата в регионе составит 14,2 тыс. руб., сейчас – 13,7 тыс.

Соответствующее соглашение правительство подписало с Московским областным объединением организаций профсоюзов и объединениями работодателей Подмосковья. Документ охватывает все организации, кроме тех, которые финансируются из федерального бюджета, а также ИП.

Недавно министр труда и соцзащиты РФ Максим Топилин отметил, что если предприниматель не в состоянии платить сотруднику зарплату, равную прожиточному минимуму, то стоит задуматься об эффективности своего предприятия.

– Мы даем сигнал бизнесу о том, что нужно платить людям достойную заработную плату, – заявил Топилин.

Министр не зря обратил внимание на этот вопрос. Ведь несмотря на очевидные улучшения, еще встречается такое явление, как «серая» зарплата, которая состоит из двух частей: с меньшей суммы списываются все необходимые отчисления, остальное выдают работнику на руки.

#### БОРЬБА С ТЕНЬЮ

Самая распространенная причина, по которой предприятие платит «по-черному», – это сокрытие налогов. Чаще всего такая схема встречается в сфере малого и среднего бизнеса.

– До сих пор многие считают, что это способ выжить, – рассказывает подмосковный предприниматель, владелец стационарного торгового объекта Александр Капустин. – Я считаю, что необходимо снижать налоги на доходы.

Эксперты также уверены, что для успешной борьбы с «тенью» надо не наказывать, а поддерживать.

– Решение находится в плоскости совершенствования мер поддержки предпринимателей, – считает заместитель председателя Комитета Мособрдумы по экономике, предпринимательству и инвестиционной политике Владимир Жук. – Прежде всего необходимо снизить административные барьеры и число всевозможных проверок. Эти меры в том числе помогут бороться с теневыми зарплатами.

Депутат напомнил, что в Подмосковье предпринимателей активно поддерживают.

– В обращении губернатор Московской области Андрей Воробьев сказал: «Подмосковье – лучшее место для ведения бизнеса. Это должно стать аксиомой». Все мы, безусловно, следуем этому принципу, – говорит Владимир Жук.

Так, число предпринимателей, которые платят зарплаты «в конвертах», в Подмосковье снижается.

– Бизнес становится более ответственными. Люди стали понимать, что белыми зарплатами проще удержать сотрудников, легче привлекать инвестиции для дальнейшего развития, – подчеркнул депутат.

#### ВОСТРЕБОВАННЫЕ ПРОФЕССИИ

Средняя зарплата в Подмосковье в 2017 году выросла до 46 тыс. руб. По прогнозу регионального правительства, к 2020 году она приблизится к 55 тыс. руб. По данным системы поиска вакансий Indeed, этот показатель в области на 40% выше среднего по стране.



Согласно данным Министерства социального развития региона самые высокие зарплаты в Подмосковье получают люди, занятые в сфере маркетинга и коммерции (100 – 200 тыс. руб. в месяц), а также железнодорожные рабочие (100 тыс. руб.).

В число сотрудников с высокими зарплатами входят асфальтобетонщики, которым в среднем платят 80 тыс. руб., машинисты электропоездов (77 тыс. руб.) и начальники военизированной, пожарной и сторожевой охраны (74 тыс. руб.).

Наиболее востребованными профессиями в Подмосковье в 2017 году были инженеры, менеджеры и врачи.

Кадровики считают, что самые большие зарплаты сегодня у программистов.

– Мир стремительно оцифровывается, спрос на людей, создающих новую реальность, постоянно растет, – говорит консультант «Русской школы управления» по подбору персонала Наталья Сторожева. – Специалисты с начальным опытом программирования могут рассчитывать на зарплату 70 – 80 тыс. руб., с опытом от трех лет уже претендуют на 120 – 150 тыс. руб., а высококлассные профессионалы рассматривают только предложения от 200 тыс. руб.

Вторая профессия по уровню востребованности в Московском регионе – это менеджер по продажам.

– Уровень доходов таких работников составляет 50 – 70 тыс. руб. при начальном опыте, 80 – 120 тыс. руб. при опыте от трех лет и доходит до 150 – 200 тыс. руб., – рассказала Наталья Сторожева. – При этом оклад составляет 40 – 50% от общего уровня дохода, а все остальное – это премии, бонусы, проценты за привлечение клиентов и выполнение плана продаж.

#### Комментарий министра

Ирина ФАЕВСКАЯ, министр социального развития Московской области:

– Если работодатели в течение 30 дней не предоставляют нам мотивированный письменный отказ о присоединении к соглашению (о минимальной заработной плате в регионе. – Прим. ред.), то оно распространяется на них и подлежит обязательному исполнению.

К отказу должны быть приложены протокол консультаций работодателя с выборным органом первичной профсоюзной организации либо иным уполномоченным представительным органом работников данной организации, а также предложения по срокам повышения минимальной заработной платы работников до размера, установленного соглашением.

#### Ежедневные новости. Подмосковье

#### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.03.2018

Бизнес предлагает не "распылять" надзорные ресурсы, сосредоточив проверки там, где риски

Надзорным органам необходимо сохранить риск-ориентированный подход к проверкам малых и средних предприятий в рамках масштабной ревизии после трагедии в Кемерово, заявил ТАСС президент общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" Александр Калинин.



В пожаре в кемеровском торгово-развлекательном центре "Зимняя вишня" погибли 64 человека. Прибывший на место трагедии президент РФ Владимир Путин пообещал наказать всех виновных, назвав одной из причин трагедии "преступную халатность и разгильдяйство". Министр по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов заявил о грядущих "серьезных выводах" для всей системы госконтроля. Накануне Генпрокуратура поручила провести проверки региональных торгово-развлекательных комплексов, а лидер "Справедливой России" Сергей Миронов - и вовсе **приостановить деятельность** кинотеатров и развлекательных площадок в ТРЦ.

Сплошные проверки отвлекут ресурсы надзорных органов от действительно опасных объектов, возражает глава "Опоры России". "Сотрудники контрольного надзора - это высококвалифицированные специалисты, их работа абсолютно необходима. Но когда проверяют всех после крупных происшествий, то это, наоборот, "распыляет ресурсы" от опасных объектов к безопасным предприятиям. И приходят, к примеру, проверяют парикмахерскую какую-нибудь, где работают 2-3 человека", - считает глава бизнес-ассоциации.

Риск-ориентированная модель в контрольно-надзорной деятельности предусматривает степень контроля бизнеса в зависимости от рисков, которые несет деятельность предприятий для здоровья граждан, окружающей среды: чем больше потенциальные риски, тем чаще ревизии.

На риск-ориентированный подход в России с 2015 года перешло пять ведомств: МЧС, ФНС, Роспотребнадзор, Ростехнадзор и **Роструд**. До 2020 года на новую систему должны использовать все надзорные органы с тем, чтобы снизить административную нагрузку на добросовестные компании.

#### Непрозрачность

Проверяющим "Зимнюю вишню" предстоит разобраться, почему компания из сектора малого бизнеса управляла крупным торговым центром в Кемерове, сказал Калинин. "Власть должна не обрушивать на предпринимателей новый вал проверок, а не допускать маскировки большого бизнеса под малый, как это, скорее всего, и произошло в структуре собственности кемеровского ТРЦ", - согласен бизнес-омбудсмен РФ Борис Титов.

Ситуация с собственностью этого объекта "крайне туманна", подчеркнул Титов. По данным Росреестра, на которые сослался омбудсмен, у здания как минимум четыре совладельца, а часть площадей принадлежит невыясненным лицам.

На месте ТЦ "Зимняя вишня", по данным ТАСС-Досье, находился снесенный Кемеровский кондитерский комбинат (ККК). Само здание принадлежит ОАО "ККК", которое является дочерней компанией ООО "КДВ Групп" (Томск), 100% акций которого, в свою очередь, владеет АО "Кондитерус ком" (Томск). Основная деятельность "КДВ Групп" - производство кондитерских изделий и закусок (бренды - "Яшкино", "Кириешки", "Озерский сувенир", "3 корочки", ETRE).

ТЦ "Зимняя вишня" управлялось компанией ООО "Зимняя вишня Кемерово". По данным системы "ТАСС-Бизнес", 100% долей компании владеет Надежда Судденок. Ей же принадлежит ООО "Бизнес-спорт" - оператор кинотеатра, где оказались заблокированы дети во время пожара.

По данным газеты "Ведомости", ритейлеры ТРЦ подписывали договор аренды с Кемеровским кондитерским комбинатом, который входит в "КДВ групп". Этот торговый центр не имеет отношения к бизнесу "КДВ групп", утверждает основной бенефициар компании - ее основатель Денис Штенгелев.



Согласно реестру субъектов МСП, "Зимняя вишня Кемерово" относится к малому бизнесу, основной вид деятельности компании - "торговля розничными напитками в специализированных магазинах", управление недвижимостью в реестре не прописано.

#### Без каникул

Малый и средний бизнес избегает частых проверок, пользуясь положенными ему "каникулами", говорит глава комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Сергей Рябухин, поэтому частоту ревизий необходимо пересмотреть.

Надзорные проверки малого и среднего бизнеса, а также мест массового скопления людей, связанные с обеспечением безопасности людей, должны быть ежегодными, считает сенатор.

Титов добавил, что решению проблемы поможет и обязательное страхование ответственности предпринимателей. Страховая компания, которой придется компенсировать ущерб, найдет способы сделать так, чтобы застрахованный соблюдал требования безопасности. Накануне президент Всероссийского союза страховщиков Игорь Юргенс допустил, что ТРЦ "Зимняя вишня" не имел полноценного страхового договора.

#### Московский регион - в фокусе внимания

После трагедии в Кемерове власти пообещали масштабные проверки пожарной безопасности в Москве и области - регионе самой высокой концентрации торговых центров в России. Представители крупнейшего (по данным агентства Nika Estate) в центре Москвы ТРЦ "Афимолл Сити" уверяют, что проводят плановый анализ состояния противопожарной безопасности и технических систем каждый квартал. При этом такую проверку проходит и каждый арендатор перед открытием. Другой крупный столичный торговый центр "Европейский" проводит проверки каждый месяц. После пожара в кемеровском ТРЦ арендаторы "Европейского" прошли дополнительный инструктаж, заявили представители торгового центра.

#### ТАСС - Российские новости

26.03.2018

Миронов предлагает приостановить деятельность кинотеатров и развлекательных площадок в ТРЦ

Лидер "Справедливой России" Сергей Миронов выступил с предложением временно **приостановить деятельность** кинотеатров и развлекательных площадок в торгово-развлекательных комплексах по всей России в связи с трагедией в Кемерове.

"Сейчас нужно специальным решением правительства приостановить работу всех развлекательных площадок и кинотеатров в торговых центрах... пока не будут проведены тщательные проверки по всем городам России", - заявил он на брифинге журналистам в понедельник.

По словам Миронова, "дети и родители так напуганы, что в ближайшее время вообще не захотят ни в какие торговые центры ходить, потому что не уверены в безопасности". "Это недопустимо", - подчеркнул лидер справороссов. При этом, считает он, все чиновники в Кемерове, отвечающие за безопасность, должны уйти в отставку. "Должна быть моральная ответственность, это будет правильное поведение", - уверен Миронов.

Лидер справороссов также выразил соболезнование родным и близким погибших при пожаре, предложив провести трехдневный национальный траур.



Возгорание на четвертом этаже торгового центра "Зимняя вишня" в Кемерове произошло 25 марта. По последним данным, в результате пожара погибли 64 человека, еще более 50 обратились за медицинской помощью. В рамках возбужденного уголовного дела задержаны и допрошены четыре человека, в том числе арендатор помещения, в котором предположительно находился эпицентр возгорания.

ТАСС - Российские новости

---

26.03.2018

#### **МВД готово упростить процесс получения иностранцами гражданства РФ**

МВД России намерено упростить получение гражданства РФ иностранными гражданами. Об этом сообщил первый замглавы ведомства Александр Горовой на Общественном совете при МВД.

"Мы будем делать все для того, чтобы оптимизировать процессы получения гражданства", - сказал он.

Горовой отметил, что ведомство поддерживает прибытие иностранных студентов и специалистов в Россию. "Мы двумя руками выступаем за прибытие на территорию страны высококлассных специалистов и студентов, граждан иностранных государств, которые отучились в наших учебных заведениях и хотят максимально оперативно получать гражданство", - сказал он.

По его словам, МВД ответственно подходит к вопросам регулирования **трудовой миграции**. "Мы работали и будем плотно работать с Министерством труда, с органами власти субъектов РФ с целью оценки давления на местный рынок труда иностранных граждан", - добавил первый замминистра.

ТАСС - Российские новости